
      

       
 . . ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 08/05/2020
                                                
Του Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας        
                                    
ΠΡΟΣ: Τον κο Υπουργό Υγείας 
               

Θέμα: «Σε οριακό σημείο λειτουργίας οι Υγειονομικές μονάδες της Βοιωτίας»
                 

                       
Κύριε Υπουργέ,

είναι επιβεβλημένη η ανάγκη αξιοποίησης όλων των μονάδων Πρωτοβάθμιας Φροντίδας
πανελληνίως (ΤΟ.Μ.Υ., Κέντρα Υγείας, Αγροτικά Ιατρεία, κινητές μονάδες Υγείας κλπ), τόσο
για  την  πρόληψη,  τον  υγειονομικό  έλεγχο  και  την  αντιμετώπιση  της  πανδημίας  του
κορωνοϊού,  όσο  και  για  την  επαγρύπνηση  όλων  των  εμπλεκόμενων  στελεχών  των
υπηρεσιών Π.Φ.Υ. προς αποφυγή ενδεχόμενης εξάπλωσης της εν λόγω επιδημίας στον
πληθυσμό.  Δυστυχώς,  όμως,  φωνές  αγωνίας  των  κατοίκων  της  Βοιωτίας  έρχονται
καθημερινά  να μας  τονίσουν  την  ανυπαρξία  αποτελεσματικών υγειονομικών δομών στο
νομό τους. Παρά τις συνεχώς παρούσες υγειονομικές ανάγκες, οι δομές αυτές αδυνατούν,
όντας υποστελεχωμένες, να λειτουργούν, έστω υποτυπωδώς.

Συγκεκριμένα, στο Γενικό Νοσοκομείο Θήβας, που καλύπτει δεκάδες χιλιάδες πολίτες της
ευρύτερης  περιοχής,  όπως  οι  εργαζόμενοι  στα  δεκάδες  εργοστάσια  της  Βοιωτίας,  οι
γυναικείες φυλακές, τα ΚΥΤ Θήβας και Οινοφύτων, παρατηρείται  πλήρης έλλειψη ακόμα
και  των  βασικών,  έστω,  ιατρικών  ειδικοτήτων.  Δηλαδή,  δεν  υπάρχουν  Πνευμονολόγος,
Εντατικολόγος ή Λοιμωξιολόγος, όσον αφορά, δε, στις υπόλοιπες ειδικότητες, οι κλινικές
λειτουργούν με 1 έως 2 το πολύ ειδικευμένους ιατρούς, ενώ Μ.Ε.Θ. δεν λειτουργεί, παρ’ όλη
την αναγκαιότητα ύπαρξής της.

Συνεχείς είναι, εν κατακλείδει, και οι διαμαρτυρίες εκπροσώπων των εργαζόμενων στο Γ. Ν.
Θήβας για την μηδαμινή στελέχωσή του με προσωπικό όλων των ειδικοτήτων, προ και κατά
την διάρκεια της πανδημίας του κορωνοϊού, ενώ ο οργανισμός της εν λόγω Υγειονομικής
Μονάδας προβλέπει εκατοντάδες θέσεις ιατρονοσηλευτικού και βοηθητικού προσωπικού.
Ακόμα, είναι διαπιστωμένη η έλλειψη μέσων ατομικής υγειονομικής προστασίας όλου του
προσωπικού, που είναι απαραίτητα, ειδικά την τρέχουσα περίοδο, για την αντιμετώπιση των
κρουσμάτων νόσησης από κορωνοϊό. Όσο για τις υπάρχουσες δομές Π.Φ.Υ. του νομού, με
δεδομένη την ανεπάρκειά τους σε ιατρικό εξειδικευμένο προσωπικό και υγειονομικό υλικό,
αδυνατούν ακόμη και να εξετάζουν τα πιθανά ύποπτα κρούσματα με λοίμωξη κορωνοϊού.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Αριθ.Πρωτ.Ερωτήσεων.6319
Ημερ.κατ.8-5-2020



Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Προτίθεσθε να αποκαταστήσετε τις περιγραφόμενες ως άνω ελλείψεις αναλωσίμων 
ιατρικών υλικών ή σχετικού εξοπλισμού σε όλες τις υγειονομικές μονάδες του Νομού 
Βοιωτίας;

2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα και ο προγραμματισμός σας, όσον αφορά στις  
προσλήψεις κατάλληλα εξειδικευμένου ιατρικού προσωπικού, προκειμένου να στελεχωθεί 
άμεσα το Γ.Ν Θήβας, να αποκτήσει προσωπικό η Μ.Ε.Θ. στο τελευταίο, να στελεχωθούν τα
ιατρεία των Οινοφύτων, των Δερβενοχωρίων, του Σχηματαρίου, της Θίσβης και των 
Ερυθρών αλλά και να υπάρξει συνεργασία με τον ΕΟΔΥ, ώστε να γίνουν προληπτικά τεστ 
και να παρασχεθούν οι απαραίτητες ιατρικές υπηρεσίες φροντίδας σε ευπαθείς ομάδες 
πολιτών της περιοχής (πχ Ρομά, ΚΥΤ προσφύγων, Γυναικείες φυλακές, πληθυσμός 
μεγάλης ηλικίας), που χρειάζονται, επί το πλείστον, κατ’ οίκον πε΄ριθαλψη;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Κυριάκος Βελόπουλος


